

# Adventni SVET JE NAŠA NJIVA Pregled

## I ŠABATNI GLASNIK

„Ovde je postojanost svetih, ovde su oni koji drže zapovesti Božje i veru Isusovu.“ Otk. 14:12.

IZD. 75, BR. 3.

BETL KRIK, MIČ., JANUAR 18, 1898.

CEO BR., 2255.

ALONZO T. JONES

### PROUČAVANJA U KNJIZI DANILA 2. DEO

POŠTO je formalizam bio toliko potvrđen i kod kralja i kod naroda u danima Joakima kralja Jude, bilo je neizbežno to da će obilovati sve vrste zlog praktikovanja.

Ne postoji u formama sila da ispravi život. Ne postoji u formama sila da zadrži ljude od zla koje je u ljudskoj prirodi. Ništa osim Božje sile ne može ovo da uradi; a Božja sila može doći ljudima i boraviti u ljudima samo preko žive, lične vere. Ovo je jedino što može pročistiti srce i reformisati život: život može biti reformisan samo počevši i završivši sa srcem, iz kojeg „su potoci života.“ Pročistite izvor, i izlazeći potoci će neizbežno biti čisti; jer „ne može nijedan izvor davati slanu i slatku vodu.“ Takođe kada je srce pročišćeno i život obogaćen silom, živom Hristovom verom, milost je data svim formama religije, i Gospod je poštovan i proslavljen u tako ponuđenom obožavanju.

Suštinsko bezakonje života kralja i naroda u danima Joakima može biti zabeleženo pod nekoliko glavnih tačaka. Zajedno sa opštom zlobom ubistva, preljube, krađe, lažnog svedoka, i svih propratnih pojava idolopoklonstva, postojalo je,—

1. *Ugnjetavanje i nepravda:* „O, dome Davidov, ovako govori Gospod: Sprovođite pravdu izjutra, i onoga ko je opljačkan izbavite iz ruke ugnjetavača, da zbog zla vaših postupaka ne izbije moja jarost kao vatra i ne plane tako da je niko ne može ugaziti.“ Jer. 21:12. „Ovako govori Gospod: ‘Sprovođite pravdu i pravednost i izbavljajte porobljenog iz ruke ugnjetavača; i nemojte činiti krivo, nemojte činiti nasilje strancu, siročetu, ni udovici, i ne prolivajte nevinu krv na ovom mestu.’“ Jer. 22:3. „Sprovođite pravednost između čoveka i njegovog blišnjeg;... ne ugnjetavajte stranca, siročce, i udovicu, i ne prolivajte nedužnu krv na ovom mestu,... tada ću dati da prebivate na ovom mestu.“ Jer. 7:5-7.

2. *Ugnjetavanje i prevara radnika za nadnice,* dok su oni u svom bogatstvu uživali u luksuzu: „Jao onome ko svoju kuću gradi nepravednošću i svoje odaje

nepravdom, koji se služenjem svoga blišnjega koristi bez nadnica i ne daje mu ništa za njegov posao; koji kaže: ‘Sagradiću sebi prostranu kuću i velike odaje’, i izbija sebi prozore; prekrivena je kedrovinom i obojena crvenom bojom.“ Jer. 22:13, 14.

3. *Zapostavljanje siromašnih:* „Zar ćeš vladati zato što si se kedrovinom obložio? Nije li tvoj otac jeo i pio i sprovodio sud i pravdu, i tada mu je bilo dobro? *Dosuđivao je parnicu ubogom i potrebitom,* i tada mu je bilo dobro: *nije li to bilo da mene poznaje?*“ govori Gospod. Ali tvoje oči i tvoje srce nisu za drugo osim za tvoju pohlepu, i za prolivanje nedužne krvi, i za ugnjetavanje, i zato da činiš nasilje.“ Stihovi 15-17.

4. *Zanemarivanje Šabata:* „Ovako govori Gospod: Čuvajte se i nemojte nositi nikakav teret u dan šabatni, niti ga unositi na vrata Jerusalima; i nemojte iznositi teret iz svojih kuća u dan šabatni, niti raditi ikakav posao, nego svetite dan šabatni, kao što sam zapovedio vašim očevima.... Ako me marljivo poslušate, govori Gospod, da ne unosite teret na vrata ovog grada u dan šabatni, nego svetite dan šabatni, ne radeći u njemu nikakav posao, tada će na vrata ovog grada ulaziti kraljevi i knezovi koji sede na prestolu Davidovom, koji se voze u kolima i jašu na konjima, oni i njihovi knezovi, Judejci i stanovnici Jerusalima; i ostaće ovaj grad doveka.... Ali ako me ne poslušate da svetite šabatni dan i ne nosite breme ni ne ulazite na vrata Jerusalima u dan šabatni, tada ću zapaliti vatru u njegovim vratima; i proždreće on jerusalimske palate, i neće se ugaziti.“ Jer. 17:21-27.

5. *Klanjanje suncu:* U Jezekilju 8 je zabeleženo šta je on video u Jerusalimu, baš u samom prisustvu svetog hrama, pošto je bio odnet tamo u viziji sa mesta svog zatočeništva.

Prvo je video „kip ljubomore“ na samom ulazu vrata oltara.

Sledeće je video, u jednoj od dvorana predvorja hrama, „svako obličje gmizavaca i gnusnih zveri, i svih idola doma Izraelovog, naslikano uokolo po zidu,“ sa „sedamdesetoricom od starešina doma Izraelovog,“ svakog sa kadionikom u svojoj ruci, prinoseći tamjan.

Zatim je video, „kod vrata ulaza Gospodnjeg Doma koja su bila prema severu,“ „žene koje plaču za Tamuzom.“

Nakon svega toga Gospod mu je rekao: „Okreni se opet i videćeš veće gadosti od tih. I uveo me je u unutrašnje predvorje

Gospodnjeg Doma, i gle, na vratima Gospodnjeg hrama, između praga i žrtvenika, bila su dvadeset petorica muškaraca leđima okrenuta Gospodnjem hramu, a licima prema istoku; i klanjali su se suncu prema istoku.“ Jez. 8:15, 16.

6. *Odbacivanje cele Gospodnje reči u savetu i upozorenju:* Kralj Joakim je lično, sa svojim knezovima i savetnicima, progonio Gospodnjeg proroka, dok on nije pobjegao u Egipat, da bi pobjegao njihovim ubilačkim rukama. Međutim kralj je poslao čak i u Egipat, i vratio ga je, a onda ga je ubio. Oni su takođe progonili Jeremiju, i pretili mu smrću. Svedočanstvo koje je Gospod dao rukom Jeremije bilo je pročitano velikom zboru u prisustvu hrama. Kralj je naredio da mu to bude doneto i pročitano. „A kralj je sedeo u zimskom domu, u devetom mesecu, i pred njim je u ognjištu gorela vatra. Kada bi Judije pročitao tri ili četiri lista, on bi ih odrezao pisarskim perorezom i bacio u vatru koja je bila na ognjištu.“ Jer. 36:22, 23.

Zbog svih ovih stvari, Gospod je uporedio Jerusalim sa Sodomom, objavljujući da su on i Sodoma bili sestre, i rekao je: „Tako mi života, govori Gospod Bog, tvoja sestra Sodoma, ni ona ni njene ćerke, nisu učinile kao što si ti učinila, ti i tvoje ćerke. Evo, ovo je bilo bezakonje tvoje sestre Sodome: uznositost, izobilje hleba i obilje besposlenosti bilo je u njoj i u njenim ćerima, i nije krepila ruku ubogom i potrebitom. I bile su ohole i činile gadost preda mnom; zato sam ih i uklonio kako mi se učinilo dobrim.“ Jez. 16:48-50.

Zbog svega ovoga, Jezekilj je video, u viziji, muškarca sa pisarskim rogom za mastilo na boku, prolazeći kroz grad, stavljajući znak na čela ljudi koji su uzdisali i plakali za sve gadosti koje su bile rađene tamo. Šest muškaraca je pratilo ovog čoveka, sa oružjima za klanje u svojim rukama, „ubijajući potpuno“ sve do kojih su došli, ali nisu trebali da se „primaknu nikom na kome je znak.“ Jez. 9:1-7.

Sada sve ove stvari imaju svoju paralelu u poslednjim danima. Formalizam u religiji obiluje (2. Tim. 3:1-4); opšta zloba preovladava (Mt. 24:12; 2. Tim. 3:2-4, 13); ugnjetavanje, nepravda, prevara radnika za njegove nadnice da se uvećaju pretrpani trezori bogatih, koji uživaju u luksuzu, sve je praktikovano (Jakov 5:1-8); postoji zanemarivanje siromašnih do takve mere da je Bog

# Adventni SVET JE NAŠA NJIVA Pregled

## I ŠABATNI GLASNIK

„Ovde je postojanost svetih, ovde su oni koji drže zapovesti Božje i veru Isusovu.” Otk. 14:12.

IZD. 75, BR. 3.

BETL KRIK, MIČ., JANUAR 18, 1898.

CEO BR., 2255.

primoran da skrene svoju pažnju *posebno* na njih (Luka 14:21-23); Šabat je zanemaren (Isa. 56:1, 2; 58:13, 14); sunce—u *Nedelji\**—je poštovano (Dan. 7:25; Otk. 14:9-12); Božja reč u savetu i upozorenju vezano za zlo i predstojeće uništenje, je odbačena (2. Petrova 3:3-7, 10-14; Mt. 24:37-39),—tako da je opet, gledajući na sve to, Bog primoran da to takođe uporedi sa Sodomom, a poslednje dane sveta sa poslednjim danima Sodoma: „Slično kao što je bilo u Lotove dane,... isto će tako biti u dan kada se Sin čovečji objavi.“ „Istog dana kada je Lot izašao iz Sodome, zapljuštao je oganj i sumpor sa neba i sve ih uništio. Isto će tako biti u dan kada se Sin čovečji objavi.“

I zbog svega ovog, dok je uništenje predstojeće, sveti prorok sa Patmosa je video u viziji nebeskog glasnika kako prolazi kroz svet, i stavlja carski pečat—nebeski znak—na Božje sluge,—one koji uzdišu i plaču zbog svih gadosti koje se čine na zemlji (Otk. 7:2, 3),—i nakon njega glasnike suda, kako potpuno ubijaju sve na kojima nije pronađen znak. Otk. 14:9, 10; 15:1; 16:1-21.

Tako je, ponovo i silno, pokazano to da je Judina zloba, koja je dovela do njihovog zatočeništva, do uništenja grada i hrama, i do pustošenja zemlje, savršen prikaz zlobe sveta u poslednjim danima, što vodi do večnog zatočeništva naroda i pustošenja zemlje. I ta situacija iz davnina je korišćena od Gospoda kao podsetnik saveta i upozorenja za narod sveta u poslednjim danima.

Tako je istorija iz Danilovih vremena sadašnja istina danas; i božanska načela iz knjige Danila su data da spasu narod od zlobe koja je proklela Judu i Jerusalim na uništenje i pustošenje. „Ko čita neka razume.“

\* Engleska reč za nedelju je *Sunday* što znači u bukvalnom prevodu dan sunca. – prim. prev.